

## В сквере Пограничников

Судьба Сестрорецка неразрывно связана с историей границы нашего государства на его северо-западных рубежах. Ещё в 1323 году по Ореховецкому договору, заключённому между Господином Великим Новгородом и шведским королем Магнусом, граница между государствами проходила по реке Сестре. С 1811 по 1918 годы граница с соседней Финляндией, до Октябрьской революции входившей в состав Российской империи, проходила по Граничному ручью (Ржавой канаве) и реке Сестре. С 1918 года эта же пограничная линия стала разделять Финляндию с молодым Советским государством.

Охранять рубежи Советского государства была призвана созданная 28 мая 1918 года Пограничная охрана РСФСР. 14 января 1925 года был сформирован Пятый Краснознамённый Сестрорецкий пограничный отряд, он вошёл в состав Ленинградского пограничного округа и дислоцировался в нашем городе до 1939 года. Затем многие годы пограничников у нас представляла воинская часть 2209.

С 2006 года продолжателями традиций стал Совет ветеранов-пограничников Курортного района «Рубеж» под председательством бывшего командира в/ч 2209, Почётного жителя, полковника Анатолия Ильича Воробьёва. Восемь лет назад депутаты Муниципального совета города Сестрорецка поддержали инициативу ветеранов и приняли решение о создании сквера Пограничников. Тогда же была заложена традиция – праздновать День пограничника в новом сквере. На его территории были заощены площадки, установлены флаштки, вазоны с цветами, информационные щиты, раскрывающие страницы истории пограничной службы. В 2012 году в сквере был открыт бюст погибшего при исполнении воинского долга на Сестрорецкой пограничной заставе Героя-пограничника А.И.Коробицына, а спустя несколько лет установлен настоящий пограничный столб, став ещё одной достопримечательностью сквера.

Но все эти годы сквер, посвящённый воинам-пограничникам, оставался безымянным. И вот 18 мая 2018 года Губернатор Г.С.Полтавченко подписал Постановление Правительства Санкт-Петербурга №398 «О присвоении наименования безымянному скверу в Курортном районе Санкт-Петербурга». На карте северной столицы официально появилось новое название – сквер Пограничников.

В будущем работы по благоустройству сквера Пограничников обязательно будут продолжены. В планах у Муниципального совета и Совета ветеранов-пограничников «Рубеж» создание аллеи героев-пограничников, установка новых информационных щитов, пограничных столбов.



26 мая жители и гости Сестрорецка насыщенно и интересно отметили важную дату – столетие учреждения российской Пограничной охраны. Наш город вновь, как и год назад, встречал представительную делегацию воинов из Пограничного управления ФСБ России по городу Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Традиционно мероприятия начались с возложения ветеранами и депутатами Муниципального совета цветов к могилам Героя-пограничника Андрея Ивановича Коробицына и генерал-лейтенанта Петра Никифоровича Мироненко на Сестрорецком городском кладбище.

Затем в сквере Пограничников у бюста А.И.Коробицына состоялся торжественный митинг. В нём приняли участие воины-пограничники и ветераны военной службы, жители Сестрорецка, вице-губернатор Санкт-Петербурга Владимир Кириллов, председатель Комитета по культуре Санкт-Петербурга Константин Сухенко, глава администрации Курортного района Алексей Куимов, депутаты Законодательного Собрания Санкт-Петербурга: секретари Курортного и Кронштадтского районов отделений партии «Единая Россия» Александр Ваймер и Александр Ходосок, депутаты Муниципального совета города Сестрорецка Александр Бельский, Валентина Бабушкина, Илья Гречишников, Юрий Козырев и Владимир Матвеев, начальник Пограничного управления ФСБ России по г.Санкт-Петербургу и Ленинградской области генерал-майор Сергей Дорощев, председатель Межрегионального отделения ДОСА-АФ России Санкт-Петербурга и Ленинградской области Саид Тулаков, ветеран-пограничник, генерал-майор Иван Дмитриевич Ярков, председатель районного Совета ветеранов-пограничников «Рубеж» Анатолий Ильич Воробьёв. Среди почётных гостей был и 102-летний ветеран Великой Отечественной войны Валентин Прокофьевич Росляков.

После завершения митинга в торжественной обстановке у памятного знака «Сквер Пограничников» почётные гости посадили саженцы клёна. Затем все смогли увидеть приёмы рукопашного боя «Действия пограничного наряда по ликвидации диверсионно-разведывательной группы противника» и военно-историческую реконструкцию. Завершился праздник великолепной концертной программой, в ходе которой выступили участники ансамбля песни и пляски «Невский дозор», группы «Филармония», государственного ансамбля танца «Барыня», Народный артист России Василий Герелло и другие. Всех участников и зрителей ожидала вкусная солдатская каша на полевой кухне.

Владимир Крючков

Фото: Александр Фёдоров, Дмитрий Ремизов

